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ПЕРСПЕКТИВИ ДЕЦЕНТРАЛIЗАЦIЇ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Створення об'єднаних територіальних громад (ОТГ) було головним 
аспектом реформи децентралізації влади в Україні.  На «зорі» реформи у 2015 
році Київ заявив про готовність поділитися з регіонами повноваженнями та 
фінансами за умови, що місцеві ради будуть укрупнені.  Насправді це виглядало 
так: кілька сіл планувалося об'єднати в одну територіально-адміністративну 
одиницю з єдиною радою та мером, назвавши її ОТГ.  У процесі імплементації 
реформи в Україні за два роки 993 села об'єдналися у 202 OТГ.  Перші місцеві 
вибори у «децентралізованих» умовах відбулися 29 жовтня 2017 року, де 1,3 
мільйона українців мали змогу обрати керівників тергромад. 

У процесі передачі на місця повноважень багатьох хвилювало питання – 

чи зможуть місцеві ради впоратися з їхнім обсягом?  Наприклад, одним із 
пріоритетів реформи децентралізації у контексті адмінпослуг було обрано 
підвищення якості останніх шляхом передачі повноважень їх надання – 

місцевим громадам, а також створення органами місцевого самоврядування 
центрів надання адміністративних послуг (ЦНАП).  Варто зауважити, що деякі 
громади в Україні мають досить значні розміри, а деякі села-тисячники були 
визнані несамостійними.  У той же час експерти Програми EGAP зазначають, 
що досвід ЄС свідчить якраз про інше.  Деякі селища, де мешкають кілька 
сотень жителів, нерідко є в Європі самодостатніми і мають свою нараду та 
мера.[1] 
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Незважаючи на такi аргументи, повноцiнне передання повноважень не 
вiдбулося. 

Нарештi, в березнi 2024 року, Кабінет Міністрів України затвердив 
Дорожню карту децентралізації. Документ визначив подальші кроки для 
реалізації реформи місцевого самоврядування і територіальної організації влади 
в Україні на 2024 – 2027 роки. 

До обговорення карти було залучено широке коло експертів, міжнародних 
партнерів, представників асоціацій органів місцевого самоврядування. 

Були виявленi заходи та ключові кроки для становлення спроможних 
громад, зокрема: 

-зміна законодавства (законопроєкти щодо удосконалення регулювання 
механізму затвердження територій територіальних громад і визначення їх 
адмінцентрів; про особливості відновлення публічної влади на деокупованих 
територіях; про розмежування повноважень між органами місцевого 
самоврядування і органами виконавчої влади; щодо удосконалення 
законодавчих інструментів консультацій органів державної влади з асоціаціями 
органів місцевого самоврядування; про місцеву статистику та ін); 

-підвищення інституційної та фінансової спроможності органів місцевого 
самоврядування; 

-розбудова місцевої демократії та широке залучення жителів до 
прийняття управлінських рішень на місцях.[2] 

Мiнрозвитку України бачить таку нову територiальну громаду: 
спроможню – має сталі інституції та повноваження, багату– системно та якісно 
працює з інвестиціями та податками, iнклюзивну – послуги та всі громадські 
простори доступні кожному мешканцю громади, прозору – тут працюють 
антикорупційні запобіжники, вона підзвітна та відкрита для громадян та 
iнтегровану– має мультирівневе врядування та врегульований адміністративний 
та територіальний устрій. 

Однак, сучаснi громади постiйно стикаються з   проблемою недостатньої 
спроможності здійснювати власні та делеговані повноваження. 

Про це свідчать результати опитування, проведеного в лютому 2024 року 
Київським міжнародним інститутом соціології (КМІС) на замовлення 
громадської організації «ДЕСПРО» за підтримки Проєкту USAID «ГОВЕРЛА», 
які були презентовані в Укрінформі. 

Згідно з опитуванням, 55% органів місцевого самоврядування стикаються 
з такою проблемою як недостатня спроможність здійснювати власні та 
делеговані повноваження.[3] 

Iснують також iншi проблеми, якi необхiдно враховувати. Це проблема 
нечіткого розмежування повноважень між органами місцевого самоврядування 
і місцевими органами виконавчої влади, проблема у розмежуванні повноважень 
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військових адміністрацій з повноваженнями рад і голів, проблема нечіткості 
розмежування повноважень між органами місцевого самоврядування різних 
рівнів. 

Результати дослідження були спрямовані до профільних комітетів 
Верховної Ради та у центральні органи виконавчої влади для можливого 
вирішення проблем. 

I, нарештi, найважливiше, без змiн до Конституцiї України, без прийняття 
нового Мунiципального кодексу України або новoi редакція Закону України 
“Про місцеве самоврядування в Україні”, без Закону “Про префекта”, без 
внесення змін до Бюджетного та Податкового кодексів України щодо 
закріплення за органами місцевого самоврядування відповідного фінансового 
ресурсу для виконання оновлених повноважень, та без нового Закону “Про 
адміністративно- територіальний устрій України” – реформа взагалi неможлива. 
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Наукова література переповнена надто суперечливими визначеннями 
поняттями «криза», «конфлікт» та іншими суміжними категоріями, які 
визначають у загальному вигляді нестабільність соціально-політичних відносин 
у суспільстві. В сучасній науковій літературі відсутні відповіді на цілу низку 
політичних питань, які виникають у зв’язку з значною кількістю політичних 
криз у світі. Закономірно, що осмисленню підлягають такі важливі питання: які 

https://rubryka.com/blog/detsentralizatsiya-v-ukrayini-reforma-chy-imitatsiya
https://glavnoe.in.ua/news/uryad-zatverdyv-dorozhnyu-kartu-deczentralizacziyi
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3821472-aki-problemi-maut-organi-miscevogo-samovraduvanna-u-zdijsnenni-povnovazen.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3821472-aki-problemi-maut-organi-miscevogo-samovraduvanna-u-zdijsnenni-povnovazen.html

